

# Звёзды Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 24 (947)  
(9 год издания)

20 марта 1943 года.  
СУББОТА

Цена 15 копеек

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

С каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование.

В эти дни каждый советский патриот, трудом своим способствующий разгрому врага и изгнанию его с нашей земли, по праву гордится своими производственными успехами. Он реально ощущает, как его труд вливается в общий поток усилий всего народа, помогающего Красной Армии в разгроме гитлеровских захватчиков.

Родина требует наступления в труде, новых и новых успехов в производстве — патриоты отвечают делом.

Взяв предмайские социалистические обязательства, коллектив прокатчиков Гурьевска обязался дать к 1 Мая 500 тонн сверхпланового металла.

Итоги работы первой половины марта дают гарантию, что коллектив прокатного цеха содержит данное слово, ибо производственный план 17 дней здесь выполнен на 147,9 проц. и дальше работа идет нарастающими темпами. Хорошо работают мартеновский, механический, ЦМИ и ряд других цехов.

Развернулось соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая в Горнорудном управлении. Полумесечный план добычи известняка выполнен на 116 проц.

Краснознаменная смена тов Каравасова держит первенство, выполнив план на 120 проц.

Сотни тонн сверхплановой руды имеют на мартовском счету горняки Салавирского шахтного рудника, где за 16 дней марта программа выполнена на 103,7 проц.

Идет горячая, все нарастающая борьба за усиление помощи фронту. Коллектив каждого предприятия должен считать своим главным долгом — преградить свою долю в деле разгрома гитлеровской армии. В этой борьбе не должно быть ни одного коллектива, застывшего на месте, не должно быть упивающихся достижениями результатами. И это только вперед добиваться еще лучших успехов.

Красная Армия нанесла врагу немало мощных ударов, но враг еще не побежден. «Красной Армии», — указывает товарищ Сталин, — предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей». Вот почему мы не имеем права предаваться благодушию, беспечности зазнайству.

Так будем же еще энергичнее работать для фронта! Работать так, чтобы намного перевыполнить взятые предмайские обязательства.

## Не теряя ни часа, готовиться к севу Х пленум РК ВКП(б)

На днях в клубе металлургов состоялся X пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: о подготовке к весенне-посевной кампании и о работе бюро РК ВКП(б) по приему в партию за период с IX по X пленум.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Мельяченко.

Наш район, — говорит докладчик, — находитесь накануне весенне-посевной кампании. Задача районной партийной организации состоит в том, чтобы преодолеть все трудности, привести весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и выйти в число передовых районов по Кемеровской области так же, как Гурьевский район вышел в число передовых по Новосибирской области в выполнении хлебопоставок государству.

Подготовка к севу на сегодняшний день есть еще много недостатков, которые необходимо в ближайшее время ликвидировать.

Одним из лучших колхозов в подготовке к севу является колхоз им. 14 Годовщины Октября. Здесь полностью обеспечены семенами, хорошо организован ремонт сельхозинвентаря, подготовка тягловой силы, а также проводится большая массово-политическая работа среди колхозников, в результате чего люди прекрасно настроены и полны желания как можно лучше выполнить свой долг перед родиной.

В колхозе им. Ленина боевой дух колхозников является гарантией тому, что сев здесь пройдет успешно.

Совершенно иное в колхозах «Пчеловод», им. Сталина, им. Буденного, «Красный боец», где вследствие отсутствия должной заботы в подготовке к севу еще до сих пор не засыпаны семена, а также есть факты растряжки.

### Молодежь нашего колхоза

В колхозе «Наш путь» недавно создана комсомольская организация, но комсомольцы уже успели зарекомендовать себя. Они взяли обязательство подготовиться к весеннему севу на отлично! Благодаря этому, молодежь претворяется в жизнь. Сейчас собрано 13,5 центнера золы, вывезено на поля 635 волов на воза, заготовлено и вывезено на усадьбу колхоза много чурки, которая разрабатывается.

7 марта комсомольцы провели комсомольско-молодежный всесресник. 27 человек комсомольцев и несоветской молодежи явились в этот день на работу.

За день они заготовили 37 ящиков чурки для газогенераторных тракторов, вывезли 26 волов на навоза и выполнили ряд других работ.

Исклучительно проявили себя тт. Михаил Левкин, Михаил Рыжиков, Вася Южаков, Гоша Суховольский, Мосалова, Разумова.

Очень хорошо работали 12-летний Коля Белов, Ваня Пестерев, Чупрунов, Казаков и др. на колке чурки.

Правда, были в этот день и

Колхозники и колхозницы! Используйте каждый час для лучшей подготовки к севу. Проверьте еще раз, как в вашем колхозе отсортировано зерно, отремонтированы сельхозинвентарные машины и инвентарь, правильно ли расставлены люди в бригадах. Заметили недостатки — тут же исправьте их. Меньше слов, больше дела. Организуйте наступающей весне боевую встречу!

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
18 марта

В течение 18 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплен транспорт противника водоизмещением 6 тысяч тонн.

17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомобилей с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Издешково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках перекидит в контратаки. Южнее Егорьевской немецкая пехотная дивизия при поддержке 15-20 танков, нескольких артиллерийских и минометных батарей пытается задержать наступление советских войск. В результате ожесточенных боев наши части сломили сопротивление гитлеровцев, противник понес большие потери в людях и технике.

Южнее города Белого наши войска развили наступление и заняли несколько населенных пунктов. Советские танкисты и мотопехота обошли опорный пункт противника и после короткого боя уничтожили немецкий гарнизон, отказавшийся сложить оружие. Взяты трофеи, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 минометов и склад с боеприпасами. На другом участке наши разведчики, действующие в тылу противника, разгромили автоколонну гитлеровцев. Уничтожено более 20 немецких автомашин с боеприпасами и 2 самоходных орудия.

В района Чугуева наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы, не считаясь с потерями, непрерывно контратакуют наши части, пытаясь вернуть утерянные ими позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для них потерями. На другом участке наши подразделения подбили 6 немецких танков и истребили роту автоматчиков противника.

такие ребята, как Трифонов Г., Суховольская Н. В., Перепольский, которые всячески отыскивали от работы. Но мы надеемся, что эти товарищи исправят свои ошибки и подтянутся. После воскресника молодежь заявила:

— Обещаем нашим отцам и братьям, сражющимся на фронте, о том, что мы молодежь комсомольцы нашего колхоза, проведем весенний сев 1943 года в сжатые сроки и на высоком уровне, дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, молока, масла и других продуктов сельского хозяйства. Желание наше одно — добиться в 1943 году полного разгрома фашистских армий, очистить нашу советскую землю от немецко-фашистских разбойников. Пусть же наша доблестная Красная Армия громит врага днем и ночью, а мы будем работать в глубоком тылу, не покладая рук, для помощи нашей доблестной Красной Армии.

Шевц — секретарь комсомольской организации колхоза «Наш путь».

### Весь сельхозинвентарь отремонтирован

Хорошо готовятся к встрече весеннего сева в колхозе им 18 марта, где председатель т. Фирсов.

Колхозный кузнец Иван Желтоногов приехал с фронта в отпуск после ранения, но натура кузнеца взяла верх: т. Желтоногов не смог усидеть без дела, когда в колхозе шла напряженная работа — подготовка к посевной. Он изъявил желание работать в кузнице. У двоих работа шла быстрее. На сегодня вместо плановых 22 плугов колхоз имеет отремонтированных 30, из 4 сеялок 3 уже в полной готовности. Полностью отремонтировано 52 звена борон. Сейчас ремонтируются телеги.

Хорошо в колхозе обстоит дело с засыпкой семян, которые засыпаны по плану и сейчас тщательно подрабатываются.

Ф. Левитина.

## Освободим больше женских рук для работы на полях

Отечественная война советского народа с немецкими варварами потребовала большого участия женщин во всем народном хозяйстве. Оно едино возрослая роль женщин в сельском хозяйстве. Женщина в колхозе стала сейчас решающей силой. Поэтому необходимо, как никогда, организация в колхозах детских садов и простейшего типа детских площадок для детей дошкольного возраста.

В 1942 году по району работали 9 детсадов по селу и в большинстве колхозов детские площадки. Воспитывали этих маленьких детей подготовленные воспитатели или учителя. Так, в колхозе им. 14 годовщины Октября заведующая детсадом Цапок хорошо организовала работу детсада и яслей. Дети находились в детсаде с утра до вечера при хорошем уходе и питании. Дети выучили много песен и стихотворений, узнали много о героях Красной Армии, стали дружные, вежливые.

Также хорошо работали колхозные детсады в колхозах «Коминтерн» и им. Ворошилова (заведующие Герцик и Юрьев).

Организация общественного воспитания детей на селе в настоящее время, когда женщина самоизверженно работает в колхозе, помогает фронту имеет чрезвычайно важное значение. Надо в каждом колхозе иметь хорошо оборудованное помещение, выделить на работу с детьми лучших грамотных колхозниц или на летнее время учителниц.

Окружить вниманием и заботой детские учреждения, сады и площадки в колхозах, помочь матери-колхознице по-ударному работать на благо родины — в этом наша задача. Л. Динбир

## Итоги лыжного кросса

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс в Гурьевском районе прошел с большим успехом. В этом массовом соревновании приняли участие 2575 рабочих, служащих, колхозников, учащихся ремесленного училища, школьников, из которых нормы комплекса «Готов к труду и обороне СССР» сдали 2100 человек.

Первые места в кроссе заняли т. Зиньков (ГМЗ), прошедший 10 километров за 40 минут, ученик 9 класса гурьевской средней школы № 11 Мазин, ученица РУ № 13 Бедарева и другие. Бюро райкома ВЛКСМ наградило этих товарищей грамотами Гурьевского райспорта.

Активно боролась в кроссе за честь своего коллектива молодежь ремесленного училища № 13, где секретарем комитета ВЛКСМ т. Панькова и физруком т. Панов. Здесь 675 человек вышли на старт соревнования. Они завоевали первое место по району.

К числу передовиков относятся также гурьевская средняя школа № 14 (физрук Семенюк, военрук Дябин), ателье «Путь к социализму» (секретарь т. Поленко), салкирская школа № 24 (военрук т. Чернышев).

Наряду с этим необходимо отметить ряд профсоюзно-комсомольских и физкультурных организаций, плохо подготовившихся к проведению кросса. Так, например, Гурзапод (секретарь ВЛКСМ т. Гриничеко, пред. завкома т. Кулебаки), где вместо 800 человек участвовало в кроссе только 60. Рудоуправление (секретарь комсомольской организации т. Нехрин, пред. рудкома т. Распопин), здесь также вместо 250 человек участвовало только 6.

Руководителям этих организаций нужно в ближайшее время наладить военно-оборонную работу и по-большевистски подготовиться к наступающему весеннему сезону. В. Серов.

Он по Европе прошагал,  
Сметая все, как грозный шквал,  
Занес над нами смертный нож,  
Посеял пламя и грабеж.  
Во сне мечтал и наяву  
Ограбить древнюю Москву,  
Но сердце родины — Москва —  
Стонет подражнему, жива.  
Измором яростных блокад  
Лушил он Красный Ленинград,  
Но сорвал был конвойный план:  
Отпор дал город-великан.  
Рвалась коричневая рвань  
Прибрать к своим рукам Кубань,  
Хвастливый фюрер дал приказ  
Отрезать Волгу и Кавказ.  
Не удалось! В ущелья гор  
Машел он гибель и позор!

М. Федоров.  
Еще острей точите меч!  
Змеей вплзал он в Сталинград,  
И здесь нашел могилу гад.  
Неумолимую войну  
Ведем на Волге и Дону.  
Настанет час — Украина, Крым  
От саранчи освободим.  
Кастанет час — на правый суд  
Убийц кровавых поведут.  
Так получай же, подлый гад,  
И за Москву и Ленинград!  
За пламя выжженных полей,  
За кровь истерзанных детей,  
За муки жен и стариков,  
За пепелища городов!  
Еще острей точите меч!  
Еще сильней рубите сплещ!  
Так получай же, подлый гад,  
И за Москву и Ленинград!

## Письмо с фронта

Секретарю Гурьевского РК ВКП(б), всем комсомольцам и комсомолкам, пионерам и школьникам, всем трудящимся Гурьевского района

Дорогие товарищи!

Бойцы, командиры и политработники части, где командиром бывший ваш работник поч нач полигонома по комсомольской работе Кулебакинской МТС тов Конышев Гурий Васильевич, решили написать это письмо и благодарить Гурьевскую партийно-комсомольскую организацию за воспитание лучшего сына нашей родины, воспитанника Ленинско-Сталинского комсомола, пламенного организатора, бесстрашного командира, идущего всегда впереди на самые трудные и опасные участки боя, где решается успех нашей победы, своим примером воодушевляющего нас, бойцов и командиров, на боевые подвиги. Вот таков наш всеми любимый

командир Гурий Васильевич. В жаркие боевые дни Гурий Васильевич без страха, презирая смерть, во имя победы всегда впереди, в упор расстреливая гитлеровских разбойников. За выполнение боевых заданий Командования на фронте в борьбе с немецкими оккупантами тов Конышев Г. В. награжден правительственной наградой — орденом «Красной Звезды».

Мы гордимся вместе с вами боевыми подвигами вашего земляка, нашего командира Гурия Васильевича и призываем вас, дорогие товарищи, работать лучше, поставляя для Красной Армии еще больше вооружения и продовольствия. А мы, бойцы и командиры, сделаем все для того, чтобы сполна отомстить гит-

леровским бандитам за их злодеяния. Истребить коричневую чуму и освободить нашу родную землю.

Передайте от нас и тов. Конышева Гурия Васильевича красноармейский привет его семье, родным и знакомым.

По поручению бойцов и командиров письмо подписали: Лейтенант-орденоносец И. Пятенко.

\*Мл. лейтенант-орденоносец В. Ануфриев.  
Ст. сержант орденоносец В. Лобова.  
Парторг части Ярошенко.  
Красноармеец Воронец.  
Красноармеец Соломонов  
Сержант Микиша.  
Февраль, 1943 год.

## Самоотверженным трудом удвоим, утроим помочь фронту!

### Борьба за первенство в соревновании

Коллектив Гурьевского рудоуправления, включивший в предмайское соревнование, работает с исключительным подъемом.

За 15 дней марта рабочие фабрики план по добыче известишка выполнили на 116 проц.

Между сменами идет напряженная борьба за план, за

выполнение взятых социалистических обязательств, за увеличение выпуска сверхплановой продукции.

Прекрасные образцы труда показывает смена т. Каравасова, получившая за работу в январе и феврале переходящее красное

знача Горного управления. Двухнедельную программу здесь выполнили на 120 проц. Неплохо работает смена т. Лысого, которая также намного перевыполнила производственное задание.

Развернулось соревнование за достойную встречу пролетарского праздника — 1 Мая и между сменами карьера. Смена т. Орехова выполнила производствственный план за первую половину марта на 122 проц. Не отстают от нее и смены тт. Толстова, давшая 111,4 проц. задания, и Буйкова — 104,2 проц.

Е. Мороз.

### В предмайском соревновании

Ведущие цеха Гурзапода в этом году в долгую перед государством. Мартеновский и прокатный цеха плохо работали первые два месяца.

Включаясь в предмайское соревнование, прокатчики взяли обязательство дать в марте и апреле в Сталинский фонд по-беды 500 тонн сверхпланового металла.

— Ну, ребята, дали слово — держать надо, — говорили прокатчики.

И в цехе развернулась борьба за план. Каждый новый день приносил повышенный процент.

За 17 дней смена Карпова выполнила задание на 150 проц., смена Игнатушки дала 147,2, Белоусова — 146,5.

17 марта цех выполнил задание на 169,3 проц. Рекордный показатель — 216 проц. — дала за этот день смена Игнатушки. Цех пошел в гору, он покроет

долг перед страной, имея сейчас от начала года 101,3 проц. выполнения плана по цеху.

«Выполнить месячную производственную программу в марте и апреле не ниже 105 проц.» — так записали в своем предмайском обязательстве мартеновцы.

За 17 дней марта цех выполнил задание на 120 проц., смена мастера Зырянова — на 125,7.

Хорошие показатели за эти дни, — говорит начальник цеха Сочан, — но надо еще лучше работать, чтобы перекрыть долг перед государством.

На доске показателей в графе «От начала года» стояла цифра 92,7 проц. Эта цифра живой укор мартеновцам за плохую работу в начале года. И она заставляет работать сейчас вдвое, втрое производительнее.

Антонова.

### В Сталинский фонд победы

В механическом цехе Гурзапода разгорается соревнование за выдачу сверхплановой продукции.

Первенство держит смена мастера Меренкова, давшая за 15 дней марта 104 проц. выполнения плана. Фронтовая же бригада этой смены дала 131 проц.

Лучшие люди бригады токарь Михаил Власов выполнил полумесечное задание на 354,6 проц., Горлов — на 309,6 проц., строитель Яковенко — на 233,3 проц. Кузнец Попков и молотобоец Беляков за это время выполнили 318 проц. задания.

Передовые люди цеха не только стахановским трудом помогают фронту, они оказались передовиками и по подписке на авиаэскадрилью. 600 рублей внес т. Власов, по 500 рублей — Горлов и Попков, 350 — Фролов, а инженерно-технические работники подписались на месячный оклад каждый.

За один день подписка достигла 24.800 рублей.

### На лесозаготовке

Колхозы им. Ленина, «Большевик», «Коминтерн», имени Чкалова, «Сов. пограничник», «Курган», «Тайга», «Победа», имени Красной Армии, правильно организовав труд в лесу, 15 марта успешно выполнили свои сезонные задания по заготовке и вывозке леса.

Но выполнение плана лесозаготовок по району проходит неудовлетворительно. Срывают его колхозы им. Буденного, «Авангард», «Пчеловод», «Ударник», которые выполнили свои задания ниже чем на 25 проц.

Б. Рогова.

## На строительство боевой эскадрильи «За родину»

За быстрейший разгром немецко-фашистских пролиц

С большим энтузиазмом прошел 17 марта 1943 г. в коллективе медработников М-Толмовой митинг по сбору средств на эскадрилью «За родину». В своих выступлениях товарищи единодушно приняли решение внести на постройку эскадрильи «За родину» 50 проц. месячной зарплаты, что составляет 11 тысяч рублей. Врачи Сакута, Иоффе, медсестра Мыльникова внесли месячный оклад. Жена фронтовика врач Соловьевская внесла 700 рублей.

Пусть наши скромные взносы послужат быстрейшему разгрому немецко-фашистских банд и скорейшему изгнанию ненавистного врага за пределы нашей родины.

Соловьевская — председатель МК.

### Поможем фронту

Ты и фронт в нашей стране неразделены. Эти слова с каждым днем подтверждаются в условиях нашей жизни. Трудящиеся повседневно делают вклады в оборону нашей родины.

Колхозники колхоза имени Ленина, Н-Пестеревского сельсовета Гурьевского района, принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях в помощь фронту. К проводимому сейчас сбору средств на постройку боевых самолетов «За родину» все колхозники отнеслись с большим воодушевлением. Колхозница Петрова Марина — член правления, муж которой погиб на защите родины, на изживении у нее остались 3-е нетрудоспособных детях, внесла 400 рублей. Старший конюх Шишмарев М. Н., 56-летний, два сына которого призваны в ряды РККА и один уже погиб, внес 300 рублей и сказал: «Я вношу эти деньги из своего хозяйства, пусть они пойдут на укрепление нашей авиации, которая будет беспощадно уничтожать ненавистных врагов».

Престарелые колхозники Петушкин Федор, Анохин Н. А. внесли по 150 рублей. Остальные колхозники, все до одного, приняли участие в подписке.

Чукина — агитатор.

### НАША ПОМОЩЬ

Сбор средств на строительство авиаэскадрильи «За родину» продолжается.

На собрании в колхозе «Путь к социализму», Урского поссовета, колхозники решили выделить из колхозного фонда 5 тысяч рублей на строительство боевых самолетов, а также все члены колхоза обязались внести по 100 рублей каждый.

Тут же на собрании колхозники Егоров Ф., Капитанова Б. и другие внесли деньги. За несколько минут было собрано 1500 рублей. С. Лукьянов.

Ответственный А. ЕГОРОВА.

### Клуб металлургов

20-21 марта демонстрируется звуковой фильм

Секретарь райкома

Нач. сеансов с 4-6-8 ч.

Зак. № 834